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KlonyKlony Owoce są płaskie. 
Mogą być owłosione 
lub nagie. Skrzydełka 
są rozpostarte prawie 
poziomo. Utrzymują 
się na drzewach od 
VIII do IX. 

Liście zwykle mają 
5 klap. Są wyraźnie 
mniejsze od pozo-
stałych rodzimych 
klonów, mają oko-
ło 8 cm średnicy. 
W ogonku jest sok 
mleczny.

Klon polny
Drzewo do 20 m wysokości. 
Jest najrzadszy spośród rodzimych klo-
nów. Lubi stanowiska słoneczne, ale do-
brze radzi sobie także w cieniu. 

Liście mają zwykle 5 
klap, rzadziej 7 (na 
zdjęciu). Od spodu 
są lekko błyszczące 
z kępkami włosków 
w kątach nerwów. 
W ogonku jest sok 
mleczny. Średnica 
liście ma 10-20 cm.

Orzeszki są wyraź-
nie wypukłe. Skrzy-
dełka są ułożone  
pod kątem ostrym. 
Utrzymują się na 
drzewach od VIII 
do IX. 

Owoce są ułożo-
ne względem siebie 
pod kątem ostrym. 
Orzeszki są wąskie, 
zgrubiałe. Utrzymu-
ją się na drzewach, 
w gęstych kiściach,  
aż do wiosny.

kilka ostrych
zębów na 
szczytach klap

ostre
wcięcia 

Liście mają od 3 do 
5 klap. Są podob-
nej wielkości jak 
u klonu pospolitego. 
Dolna strona liści jest 
sinawa. Ogonki nie 
mają soku mlecznego.

zaokrąglone
wcięcia 

karbowany
brzeg

pojedynczy 
listek

czasami wierz-
chołki klap są 
zaokrąglone

Klon jawor
Drzewo do 35 m wysokości.
W Polsce naturalnie występuje w reglu 
dolnym. Jest to gatunek typowo górski, 
ale sadzony w parkach w całym kraju. 

Drzewo do 20 m wysokości. Pochodzi 
z Ameryki Północnej. W Polsce posadzony 
został po raz pierwszy w 1808 roku w Krakow-
skim Ogrodzie Botanicznym. Od tego czasu 
jest często sadzony przy ulicach i w parkach. 
Ma małe wymagania, jest też odporny na suszę
i mróz. Uznaje się go za gatunek inwazyjny.

Klon jesionolistny

Liść podzielony jest 
na listki (tak jak u 
jesionu, stąd jego 
nazwa). Listków   
może być od 3 (na 
zdjęciu) aż do 9. 
Mają długość 5–10 
cm. Są żywo zielone 
z obu stron.

Orzeszki są płaskie. 
Skrzydła szeroko 
rozwarte. Utrzymują 
się na drzewach od 
IX do X. 

Klon pospolity 
Drzewo do 30 m wysokości.
W Polsce jest najczęściej spotykanym klonem: 
zarówno dziko rosnącym jak i sadzonym w par-
kach.  

wypukły 
orzeszek




